

三十二集连续剧



南下南下

普刑天赶到工地上找到了魏九斤，正巧碰上也来找魏九斤了解他们三个人感情问题的白承松，原来他们三个人的事已经在南下干部中传得沸沸扬扬，普刑天开诚布公地说明了自己对魏九斤在处理和吉林感情问题上的态度和看法，希望魏九斤能重视这份感情。

魏九斤出差大半年才回来，吉林和魏九斤都发现跟对方的感情并没有因为分离而减退，反而越来越深，彼此的吸引力越来越强，于是二人决定结婚。

魏九斤到了光明厂后发现了许多问题，但在一次次的厂务会议上，吴铭章对魏九斤抱着不冷不热的态度，魏九斤就自己发现的问题和普刑天谈，普刑天却觉得魏九斤小题大做，并没有找到厂子的真正问题。

吉林很快就博得了婆婆的疼爱。宽容的吉林一直独自承担着家里的事情，婆婆是个要求进步不甘落后的要强老太太，经常召集下班的工人到家里来唱革命歌曲，闹得街坊四邻意见都很大，吉林也拿婆婆没有办法。魏九斤忙得连吉林生产也没守在她身边，一连好几个月没有回家，可吉林却没有一句怨言。

魏九斤请假回家，吉林向魏九斤诉说自己因为带着孩子去上班影响不好受了批评、婆婆又不顾邻居的意见总带着工人在家里唱歌扰民、家里的口粮被婆婆请来的工友们都吃了等一堆烦心的事情。聪明的魏九斤拐弯弯把吉林批评母亲的那些事情又跟母亲说了一遍，老太太豁然开朗，主动向吉林承认了错误并承担带孩子的事情。

令人没想到的是，吴铭章竟然是深藏多年的特务，他派人在厂子里安放了炸药，扣押了人质，试图在全厂职工交接班的时候炸毁光明厂，要让政府人财两空。青格尔和魏九斤赶到工厂，魏九斤冒险解救出人质，消灭了敌人。案子虽然破了，但吴铭章发出的匿名信却像一颗颗定时炸弹一样爆炸了，魏九斤被扣上了十大罪状，造成了恶劣的影响。

吉林担心着魏九斤，她让白承松带自己去看看他，想安慰安慰他，可走到审查室门口却听见魏九斤正在给两个年轻的调查员大讲革命历史和祖国的大好形势，吉林松了一口气。

廖长天来到两江市出差，带来了许多党中央的新精神，魏九斤请白承松、普刑天、青格尔到家里来听老丈人带来的新精神，魏母激动不已，热情地挽留亲家和客人在家里吃晚饭。

魏九斤和普刑天在青格尔的保护下到香港和刑天的父母见面，刑天和干

威的母亲希望自己的孩子能离开中国回到自己的身边，魏九斤担心普刑天对自己父母的要求会有怎样的态度。青格尔相信刑天的思想觉悟，劝魏九斤不要总拿鞭子抽他，不要太逼他。

普干威申请到英国，想回到自己父母身边的报告得到了组织上的批准。魏九斤组织老三营的战友在家里开会，动员普刑天阻止妹妹出国，但结果是吉林反对。普刑天明确表示支持妹妹出国治病，同时申明自己不离开祖国，并对魏九斤提出了一个严肃的话题：无产阶级在改造资产阶级的同时，也要完成无产阶级对自身的改造，特别指出魏九斤现在的家庭，也存在着改造。在场的人很是震惊，人们走后，魏九斤和吉林也产生了思想分歧。

普刑天最近一直找不到单之梅，无论是车间还是宿舍，其实，单之梅是在躲避普刑天，她想用这种舍爱的方式，使普刑天能离开自己，离开这个城市。

普刑天明白了单之梅躲避自己的原因后，继续寻找她，终于有一天在车间门口堵住了单之梅，单之梅却冷漠地告诉他，自己要结婚了，跟自己的师兄大龙。

1958年，全国大炼钢铁，单位炼铁，家里也炼铁。普刑天对当时提出的钢产量超英赶美表示怀疑，遭到了魏九斤的批评，让他认清形势，不要帮着苏联专家说风凉话。

白承松来到魏九斤家，通报了这段时间两江市由于水质的污染，使很多人生病住院，市里要求建造自来水厂，但是资金短缺，一时不能实施，但又要抓紧解决干净水的供应，要魏九斤想想办法，出出点子。

魏九斤送吉林来到家门口，吉林深情地告诉魏九斤自己月底就搬回家来，魏九斤笑了。

青格尔的审查结果出来了：掩盖反动家庭历史，开除党籍，开除公职，由于没有反动言行，将不追究刑事责任，遣返回乡。青格尔哭了，撕心裂肺地哭了。普刑天陪着青格尔来到单之梅家，一桌子丰盛的饭菜，单之梅说是给青格尔饯行，几杯酒下去，单之梅提出大家默默地许个愿，普刑天深情地对青格尔说：“我爱你。过去发生了什么，我不再想；今后会发生什么，我也不想；现在，我要和你在一起。”青格尔潸然泪下。

5月31日、6月2日至6日
CCTV-1 黄金时间播出

黄炎培



庄子云带黄炎培去拜会15年前错过会面机会的孙中山先生。孙先生正在写一本书，十分谦虚地向黄炎培求教。

黄炎培的同窗邵力子此时是国民革命军总司令部秘书长，他和蔡元培一同到蒋介石官邸为黄炎培讲情并说明真相。半年后，国民党当局取消通缉令，黄炎培回到上海。

中华职业学校操场上，黄炎培、庄子云带领学生们修建校园。邵力子来说蒋委员长很关注教育，请他到南京去谈谈关于职业教育的问题。

日本间谍井野修拉拉杜月笙。黄炎培和史量才也来到杜宅。杜月笙曾久慕黄炎培的盛名，家祠落成时曾派孙雨棠去请，遭到拒绝。今见黄炎培亲自登门，摆开阵势，要给黄炎培来个下马威。

“七七”事变爆发，日寇全面进攻中国。黄炎培组织各界民众，募集救济物资支援前线。

黄炎培到了重庆，继续积极从事职业教育活动，为抗日救亡奔走，成立了以救助难民为宗旨的“永川纸制品厂”；联络工商业企业家成立了迁川工厂联合会，推选抗战初期勇炸日本“出云舰”的上海实业家胡厥文担任会长。

年过花甲的黄炎培奔走国事，寒舍孤影，让儿女们非常挂念。独身两年后，在同事们和儿女的劝说下，1942年黄炎培和才女姚维钧结为夫妻，从此，姚维钧成了黄炎培生活和事业上重要的帮手。

周恩来把参政会成员请到了八路军办事处，传达共产党提出的抗战胜利后和平建国的主张，提出由各界代表、各民主党派组成联合政府的主张，让黄炎培看到了中国的前途和希望。

经过几次努力争取，蒋介石勉强同意黄炎培等人赴延安考察。毛泽东亲率中共高层领导近40人到机场迎接。

毛泽东告诉参政员们，和平谈判的大门没有关闭，但是门前有一块大石头，就是国民大会，双方在此问题上达成了共识。毛泽东设宴招待黄炎培等参政员，参加共产党七大的各地代表，一律出席作陪。

当晚，朱德总司令代表集团军设宴款待参政员，黄炎培等人面对大名鼎鼎的各位将领，丝毫看不到围统区对共产党干部歪曲宣传中的样子。当夜，在毛泽东住的窑洞，二人彻夜长谈，两位中华民族的精英文物，开始了他们20年的友谊。

8月15日那天，邵力子来到黄炎培的家里，兴奋地告诉在场的人：“日本投降了！”各界民众按捺不住激动的心情，走上街头，游行庆祝。

为了恫吓黄炎培，特务搜查了他的住宅。共产党的代表周恩来首先到黄炎培的家里慰问。

民主建国会发起了陪都各界政治协商会议协进会，先后举办8场演讲会。国民党特务在演讲会现场制造事端，骚扰和围攻演讲的共产党代表王若飞等人。几天后，特务们又制造事端，酿成殴打民主人士的血案。黄炎培代表民建和其他民主人士一起，通电全国，抗议政府的卑鄙做法。

黄炎培刚回到上海，就被杜月笙拉去。他们再一次拉拢黄炎培，劝说他以个人的名义参加伪国大，遭到坚决的抵制。

家人决定为黄炎培过一个70岁的生日。就在全家人高兴地祝福黄炎培生日的时候，他接到了好友邵力子的秘密电话：国民政府要取缔民盟。

1948年4月30日，中共中央发布了“五一口号”，号召各民主党派和全国人民联合起来，打倒蒋介石，解放全中国。黄炎培领导中国民主建国会，明确支持共产党的主张，决议赞成中共的“五一口号”。

特务严密监视黄炎培的住处，黄炎培对外以做寿为名大宴宾客，实则携妻女经永安公司前门进后门出，由地下党护送乘轮船前往香港。1949年3月他从香港出发北上，经天津到北京，并于当日赶上西苑机场，应邀与毛泽东等中共领导人一起参加了盛大的阅兵式……

5月31日至6月4日 CCTV-8 黄金时间播出

